
PROCÈS-VERBAL
Réunion du Conseil d’école
École Notre-Dame-de-la-Paix

22 avril 2024
18h30

« Nous aimerions profiter de l'occasion pour reconnaître que le territoire sur lequel nous nous
trouvons est la terre ancestrale des Premières Nations de la région du Traité numéro 7 et de la nation
Métis de l’Alberta, région III, et la maison commune de tous au regard de Dieu, un don précieux de
notre Créateur. »

Présents: Melissa Martel (Direction), Danielle Dallaire (directrice-adjointe), Annick Schumacher
(Présidente), Hugo McLaughlin (Vice-Président), Pascale St-Germain (Secrétaire), Virginie Caban
(Trésorière), Jade Caron-Neilson (Représentante de la communauté), Marie-Pier Dubé-Hazel
(Représentante de la maternelle), Nathalie Pickering (conseillère), Cyrille Samnick (conseiller), Nathalie
Carruthers (conseillère), Geneviève Caouette-Lalande (conseillère), Yadira Campos (conseillère), Mme
Maggie Thibault (représentant des enseignants). Hélène Emmell (Représentante FrancoSud)

Absents :
Ashley Mercredi (conseillère)

1. Ouverture de la réunion, reconnaissance des territoires et prière
Ouverture de la réunion à 18:34 proposée par Annick Schumacher, secondée par Cyrille
Samnick, adoptée à l’unanimité.

2. Adoption de l’ordre du jour
Adoption de l’ordre du jour proposée par Annick Schumacher, secondée par Marie-Pier Dubé
Hazel, adoptée à l’unanimité.

3. Adoption du procès verbal du 12 février 2024
Adoption du procès-verbal proposée par Annick Schumacher, secondée par Virginie Caban,
adoptée à l’unanimité.

4. Rapport du représentant Francosud
Mme Emmell: Le Francosud est à la recherche d’une nouvelle conseillère (ou conseiller)
scolaire. En moyenne 10h par semaine, une session de travail par mois, une session
d'affaires. Les conseillers sont en communication constante avec la directrice générale de
FrancoSud. Le but est d’établir la vision, établir les lignes directrices, rencontrer les politiciens.
Il y a beaucoup de formation pour la gouvernance, une aptitude qui est transférable pour le
marché du travail. Belle opportunité pour faire un impact pour tous les élèves.
Il y a eu un changement sur les tests de rendement de 6e année, suite à l’implémentation du
nouveau curriculum. Cette année seulement, les élèves n’auront pas de test de rendement en
anglais et mathématique.

Question: Pourquoi les examens du ministère n’auront pas lieu en juin? Ce sera également
pour les années futures? C’est en lien avec le nouveau curriculum. seulement pour 2024.

https://docs.google.com/document/d/1xm4CGgftc-7YdRHnxiFLywVKnAeyJ_Gc/edit?usp=sharing&ouid=113492523304749948983&rtpof=true&sd=true


PROCÈS-VERBAL
Réunion du Conseil d’école
École Notre-Dame-de-la-Paix

22 avril 2024
18h30

École de Silverado- comité organisateur.
Présentation du plan pour les 2 écoles, rétroaction, zonage et sondage auprès des élèves et
des parents en mai.

Question: Qu’est-ce qui sera présenté aux parents durant cette réunion? Le plan des écoles:
FrancoSud fait la recherche pour établir une suggestion de zone, communication aux parents
et consultation.

Vendredi dernier, nous avons eu la confirmation que le programme de Cardston changera de
programme à école pour l’an prochain. Il y aura également une nouvelle école francophone à
Chestermere l’an prochain. FrancoSud passera de 15 à 17 écoles en septembre.

5. Rapport de la prématernelle Pommes de Reinettes

Camps d’été: au dessus de 35 inscriptions par semaine pour toute l’été
Préparation de la graduation des prématernelles.
Demande pour les buts de soccer- La société de parents Pommes de Reinette a accepté de
contribuer pour un montant de 2000$ pour la construction des buts de soccer. Une lettre sera
envoyée au conseil de parents NDP sous-peu.
Les enfants ont eu une belle semaine de relâche occupée. Plusieurs enfants étaient triste de
quitter à la fin de chaque journée.

Question: liste d’attente pour la garderie.
Pour le service de garde, le renouvellement est automatique si vos enfants sont déjà inscrits
au avant-après école cette année. Si des changements doivent être effectués, vous devez
aviser PDR le plus tôt possible.

6. Rapport de la direction/représentante des enseignants

Mme Mélissa
C’est le cœur gros que Mme Mélissa nous quitte pour de nouvelles aventures. Elle sera
directrice à l’école Notre-Dame-des-Vallées à Cochrane. C’est une école de la maternelle à la
12e.
Mme Ginette Beaulieu remplacera Mme Mélissa.

Jusqu’à présent, il y a 263 élèves inscrits pour l’an prochain. Il y a 31 inscriptions à la
maternelle. Selon les chiffres du moment, il y aura 2 classes de maternelle, 2 première
années, 2 2e année, 1 3e année, 1 3/4e année, 1 4e année, 1 5e année, 1 5/6e année et 1 6e
année. Le nombre de classes peut changer jusqu’à la dernière minute s’il y a plus
d’inscriptions.
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L’école a été approuvée pour 15.5 enseignants et une demande pour 1 enseignant
supplémentaire a été faite afin de garder les classes petites.
Il y aura aussi un besoin pour les aides pédagogiques.

6 mai- Rencontre de la directrice générale de Francosud (Mme Monique Baker) avec les
5e-6e et elle demandera aux enfants: c’est quoi votre école idéale? Par la suite, le même
sondage sera effectué auprès des enseignants et enfin, un sondage sera envoyé aux parents.

Question: Est-ce que Silverado est une école Catholique? Non, c’est une école francophone
publique.
Est-ce que les nombres vont changer l’an prochain avec Silverado: aucun changement, pour
l’année 24-25, mais possiblement pour 25-26.

Question: Quand la nouvelle directrice va entrer en fonction?
Mme Ginette entrera en fonction le 21 mai
Mme Mélissa restera jusqu’au 24 mai afin d’assurer la transition.
Mme Mélissa va inviter Mme Ginette pour la réunion du conseil d’école prévue le 13 mai.
Mme Mélissa sera là au déjeuner Stampede, étoile NDP, graduation des 6e.

Mme Maggie
Le 11 mars dernier, les enseignants avaient une journée de formation pour le FrancoSud.
Mme Maggie a donné une formation sur les nouvelles NDP. 20 personnes y ont assisté et elle
a reçu plusieurs rétroactions positives et cela a créé beaucoup d’inspiration pour les autres
écoles.

Assemblé d’Avril - Le compte de ce mois-ci s'intitule les vêtements de l'empereur. En mai, le
compte sera Jack et le haricot magique pour le mois de juin, nous terminerons avec un pot
pourri des comptes de l’année. Ce fut une belle réussite cette année.

Activités à venir:
● Les étoiles NDP sont prévues en fin d’année.
● Génie en herbes ce mercredi (17:00-20:30) à l’école et jeudi toute la journée au centre
Atco.
● Plusieurs sorties scolaires sont prévues en Mai et Juin ainsi que la natation pour les
maternelles, 1ère et 2e années.
● Tournoi interscolaire d'échec et d’impro
● Concours d'épellation
Il y a beaucoup d’activités grâce à l’implication incroyable des enseignants.
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7. Rapport de la présidente

Dîner personnel de soutien
Le dîner du personnel de soutien se tiendra le 15 mai. Pascale St-Germain, Nathalie Pickering
et possiblement Yadira Campos et Hugo McLaughlin pourront aider lors de cet événement.
Jade pourra aider pour la supervision lors de la récréation. Nous aurons besoin d’une 2e
personne pour la supervision à l'extérieur.

Action: Annick Schumacher va contacter Sylvie Michaud (ancienne secrétaire) pour voir si elle
est disponible pour aider au bureau.

Danse du Printemps, Miss Poutine et 50/50
Ajout de 1$ à la poutine pour faire une levée de fonds afin de payer pour les arbres derrière la
classe extérieure.
Nous ferons la prévente pour le souper sur square comme à l’halloween.
Le courriel sera envoyé aux parents cette semaine pour faire l’annonce et la prévente.
DJ Justin confirmé, affiche et décoration
Hugo McLaughlin avec la tente.
Des bénévoles vont être requis (jus, entrée, billets, vente de bonbon)
Nous allons inviter la prématernelle.
Vente des poutines à 17h, danse de 18h-19h30.
Question pour la limonade? Est-ce que l’on devrait aussi en vendre? L’an dernier, il semble que
la ligne a été ralentie par cette vente. Courriel envoyé à miss poutine.

5050- Yadira pour vendre, aussi en prévente. Faire des annonces,
Hugo McLaughlin va vérifier si on accepte l’argent pour le 50/50 et comment ça fonctionne avec
Square (s’il y a la possibilité d’ajouter le montant en argent dans square). Le but de la levée de
fond (danse du printemps) est d’embellir la cour d’école. Mme Maggie propose de faire une
affiche avec les élèves pour annoncer la levée de fonds. Virginie Caban va envoyer l’information
à Mme Maggie pour les billets du 50/50.

Journée de reconnaissance des chauffeurs d’autobus
La journée de reconnaissance des chauffeurs d’autobus (il y en a 14) est le 6 mai.

Action: Annick Schumacher va acheter des cartes Tim Hortons de 10$ et les distribuera un
matin. Geneviève Caouette-Lalande se porte volontaire pour écrire les cartes de remerciement.
Annick Schumacher s’occupera de fournir les cartes et le message à écrire.
Stampede
La journée Stampede est prévue le 14 juin pour le lunch à 11h. Les Batter Boys sont confirmés,
en attente pour la princesse des premières nations et Harry le cheval.
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Action: Mme Mélissa va contacter le MLA et Mme Baker pour les inviter. Nous allons
également inviter la prématernelle.

Album
L’album est 75% complété. Il y a environ 98 albums achetés en prévente en plus de 23 achetés
par l’école pour les 6e années.

AGA
AGA de juin (6 juin, jeudi). L’annonce doit être faite 21 jours ouvrables avant la réunion. Nous
ferons un format hybride encore cette année ainsi qu’un vin, fromage (sans lactose) et dessert
pour les gens présents en personne.

Action: Annick Schumacher va envoyer l'invitation à Mme Mélissa pour qu’elle l’envoie aux
parents.

8. Varia

Sous comité pour la classe extérieure
Mme Mélissa a contacté la ville de Calgary pour la suite et vérification du permis pour nous
autoriser à construire les buts de soccer. Un courriel a été envoyé à la personne chargée du
dossier mais nous attendons toujours la réponse.

Action: Cyrille Samnick va faire le suivi et va envoyer un message aux membres du
sous-comité.
Mme Mélissa va présenter le plan a FrancoSud et faire le call before you dig.

Question: Avez vous contacté la conseillère municipale et l’association communautaire?
Peut-être qu’ils seraient prêt à contribuer au financement car cela peut affecter leur
communauté de façon positive..

9. Date de la prochaine réunion
Date de la prochaine réunion- 13 mai à 18:30

10. Levée de l’assemblée
Annick Schumacher propose la levée de l’assemblée à 20:03 , secondée par Marie-Pier
Dubé-Hazell, adoptée à l’unanimité.


